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Οι κκ. Τ. Xutiipns και Σ. Κοσμίδηδ έμειναν να εκπροσωπούν την κυβέρνηση στην Αθήνα

Υποψήφιοςγϊαγραμματέας αλλά με «οικουμενική 
οπιριίη » του ΠαΣοΚ θα είναι και ο κ. Κ. Λαλιώιην
Του Γ. ΛΛΚΟΓΙΟΥΛΟΥ
Η αναχώρηση - ύστερα από τρεις αναβολές - του 
πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη για xis καλοκαιρι
νές διακοπές του στη Σίφνο βάίει για το προ
σεχές δεκαήμερο «λουκέτο» στην κυβέρνηση 
και στο ΠαΣοΚ. και καθώς ούτε η Βουλή λει
τουργεί. διακόπτεται προσωρινά κάθε πολιτική 
δραστηριότητα. Κατ’ ουσίαν από χθες οι μόνοι εν 
ενεργεία κυβερνητικοί παράγοντες είναι ο υφυ
πουργός Τύπου κ. Τ. Χυτήρης και ο γραμματέας 
του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης, οι 
οποίοι θα ενημερώνουν τον Πρωθυπουργό αν 
παραστεί ανάγκη. Κατά τα ειωθότα, ο κ. Σημί-

Οι κστ' αρχήν αποφάσεις για το συ
νέδριο του Οκτοιβρίου (ραίνεται ότι 
ελήιρθησαν ήδη στους Αγίους θεο- 
δόιρους και ήταν η αιτία της μακράς 
παραμονής του στην εξοχική κατοι
κία του. Οπως φάνηκε από το σχέδιο 
καταστατικού που έδωσε - με την 
έγκρισή του - στη δημοσιότητα ο 
γραμματέας της ΚΕ κ. Κ. Σκανδαλί- 
δης ο Πρωθυπουργός δεν προτίθε- 
ται να προωθήσει θεαματικές οργα
νωτικές ανατροπές, όπως τον προέ- 
τρει|>αν πολλά στελέχη εισηγούμενα 
αλλαγές στον τρόπο εκλογής των κε
ντρικών οργάνων του Κινήματος. 
Πρόκειται για -'σοφή» απόφαση, 
αφού π.χ. η ενδεχόμενη μεταφορά 
της ειθύνης για την εκλογή προέδρου 
στη βάση του ΠαΣοΚ ίσως άνοιγε τον 
ασκό του Αιόλου. Ανηθέτως ο Πρω
θυπουργός (ρέρεται διατεθειμένος να 
αποδεχθεί τις προτάσεις που συνα
στούν αλλαγή πολιτικής σε πολλούς 
τομείς, ώστε να περιορίσει το χάσμα 
που τον χαιρίξει από κορυφαία κυ
βερνητικά στελέχη τα οποία έχουν εκ 
δηλαχτει προθέσεις να συναστπσθούν 
προκειμένου να επιβάλουν νέους προ
σανατολισμούς στην κυβέρνηση και 
να διευκολύνει την επανεκλογή του. 
Σε αυτό το πλαίσιο ο κ. Κ. Σημίτης μέ
νει να αποφασίσει για δύο κρίσιμα 
θέματα που θα επηρεάσουν τις εξε
λίξεις μετά το συνέδριο.

Το ένα είναι το πρόσοιπο που θα 
διαδεχθεί τον κ. Σκανδαλίδη στη θέ
ση του γραμματέα του ΠαΣοΚ και θα 
έχει, καθιίις (ραίνεται από το σχέδιο 
καταστατικού, αυξημένες αρμοδιό
τητες και πάντα» ενισχυμένο κομμα- 
πκό και πολπικό κύρος. Για το α&ω- 

μα αυτό έχουν ακουστεί - για λογα
ριασμό τοιν «εκσυγχρονιστών» - κα
τά καιρούς πολλά ονόματα, όπως των 
κκ. Μ. Παπαίωάννου. Δ. Ρέππα, Χρ. 
Πρωτόπαπα, Μ. Νεονάκη, και έσχα
το» του ηπίων τόνων κ. Μ. Χρυσο- 
χοΐδη, ενώ και από την πλευρά του 
κ. Α. Τσοχατδόπουλου - δεν απο
δέχεται τους προηγούμενους και η 
γνοιμη του είναι βαρύνουσα ούτως ή 
άλλο» σε αυτό το θέμα - ο κ. Γ. Μω- 
ραΐτης, ο κ. Αντ. Κοτσακάς και ο κ. 
X. Καστανίδης είναι πρόσωπα που 
θα μπορούσαν να εξασφαλίσουν την 
υποστήριξή του. Ωστόσο από τα πράγ
ματα προκύπτει ότι ο πήχυς για τον 
νέο γραμματέα θα ανεβεί ψηλά και 
οι πιθανότεροι διεκδικητές θά πρέπει 
να ανα&πηθούν μεταξύ των «μεγά
λων ονομάτων» του ΠαΣοΚ.

Η πλέον ηχηρή υπο,βηφιστητα είναι 
του κ. Κ. Λαλιώτη. 0 υπουργός ΠΕ 
ΧΩΔΕ φέρεται να διεμήνυσε ότι θα 
εγκατέλειπε την κυβέρνηση για να 
εγκατασταθεί, ως γραμματέας, στη 
Χαριλάου Τρικούπη. υπό ορισμένες 
προϋποθέσεις, στις οποίες δεν συ- 
μπεριλαμβάνεται πλέον η εκλογή του 
από το συνέδριο, αφού τέτοιο θέμα 
δεν αναμένεται να τεθεί. Παρ' όλα αυ
τά ο κ. Λαλκότης θα αναλάμβανε το 
αξίωμα ο» «οικουμενικός γραμματέ
ας», ήτοι με την υποστήριξη όλων των 
πλευροτν και με αποστολή να ανασυ
γκροτήσει το ΠαΣοΚ. Φίλοι του υπουρ
γού ΠΕΧΩΔΕ υπογραμμίζουν ότι ο 
ίδιος δεν προτίθεται να μετόσχει σε 
«συμμαχίες» και «ομάδες», αλλά προ
τάσσει την υπέρβαση των διαχωρι- 
σπκίίτν γραμμοιν και την επανίδρυση 
του Κινήματος, βάσει των νέων δε-

της πήρε μαδι του και τους φακέλους του προ
κειμένου να συντάξει τις ομιλίες που θα εκφω
νήσει στην ΚΕ στις 31 Αυγούστου και στη ΔΕΘ 
στις 7 Σεπτεμβρίου. Αμέσως μετά την επιστρο
φή του, γύρω στις 20 Αυγούστου, προτίθεται να 
αρχίσει νέο κύκλο επαφών με τα στελέχη του 
ΠαΣοΚ και να θέσει μπροστά την κυβερνητική 
μηχανή με συνεδριάσεις του Υπουργικού Συμ
βουλίου και επί μέρους επιτροπών που έχουν 
ήδη προγραμματισθεί, ενώ προτίθεται να πραγ
ματοποιήσει μια σύντομη επίσκεψη στη Μυτι
λήνη τον Δεκαπενταύγουστο και μια εΕόρμηση 
στην Αργολίδα προς τα τέλη του μήνα.

δομένων που διαμορφώνονται τόσο 
στο εσωτερικό πολπικό σκηνικό όσο 
και διεθνώς. Πληντου κ. Λαλιώτη. και 
ο υπουργός Εξωτερικών κ. Γ. Πα- 
πανδρέου θα μπορούσε να συνενώ
σει όλες ης εσαπερικές τάσεις στην 
υποστήριξη της υποψηφιότητάς του - 
αν την αποφάσιζε - ενώ πλην των κκ. 
Θ. Πάγκαλου και Χρ. Παπουτσή, 
που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον, 
δεν θα αποτελούσε πλέον έκπληξη αν 
το αξίαψα διεκδικούσε η κυρία Βά- 
σω Παπανδρέου. Αυτές οι διεργα
σίες προβληματίζουν - σύμφωνα με 
συνεργάτες του - τον Πρωθυπουργό 
σε συνδυασμό με τη σύνθεση του ΕΓ 
του Κινήματος, τα μέλη του οποίου 
αναμένεται να αυξηθούν σε 17 και 
ήδη εκδηλώνεται ενδιαφέρον για συμ
μετοχή από πλήθος στελεχών, παρ' 
ότι καμία απόφαση δεν μπορεί να λη- 
φθεί πριν από την εκλογή της νέας 
Κεντρικής Εππροπής, ήτοι πριν από 
την ολοκλήρωση του συνεδρίου.

Από την έκβαση του συνεδρίου 
εξαρτάται, σε μεγάλο βαθμό, και η 
άλλη μεγάλη απόφαση του κ. Σημίτη, 
ήτοι η σύνθεση του νέου Υπουργικού 
Συμβουλίου, την οποία θα ανακοι
νώσει αμέσοις μετά πς 15 Οκταιβρί- 
ου. Το πολιτικό περιεχόμενο των απο
φάσεων του συνεδρίου, κυρίως σε 
ό,π αφορά τον προσανατολισμό της 
κυβέρνησης στα μεγάλα θέματα, αλ
λά και οι εσωκομματικοί συσχετισμοί 
θα βάλουν τη σφραγίδα τους στο νέο 
Υπουργικό Συμβούλιο, για το οποίο 
ο Πρωθυπουργός δεν έχει κάνει την 
παραμικρή νύξη ούτε στους στενότε
ρους συνεργάτες του. Η μετακίνηση 
των υψηλόβαθμων στελεχών - συ-

Συνοδευόμενος από τη σύζυγό του κυρία Δάφνη Σημίτη, ο Πρωθυπουργός 
σνεχώρησε τελικώς χθες με το πλοίο ms γραμμής για τη Σίφνο, από όπου θα 
επιστρέφει σης 20 Αυγούστου. Ερωτηθείς για την καθυστερημένη 
αναχώρηση του, περιορίστηκε να απαντήσει ση -πήγαμε διακοπές στην Πάρο, 
τώρα πάμε και στη Σίφνο, η Ελλάδα είναι ωραία όπου και να πάμε» και να 
ευχηθεί σε όλους -καλές διακοπές».

μπεριλαμβανομένων της ενδεχόμε
νης επιστροφής του κ. θ. Πάγκαλου 
και της εισόδου του κ. Σκανδαλίδη -, 
η τύχη των εξωκοινοβουλευτικών 
υπουργών, η άντληση νέων δυνάμε
ων από την - αδημονούσα - Κοινο
βουλευτική Ομάδα, που θα οδηγήσει 
κατά τα φαινόμενα σε «σφαγή υφυ-

πουργτίιν», και κυρίως το «κέντρο βά 
ρους» της νέας κυβέρνησης είναι οι 
άξονες αυτών τοτν αποτράσεοιν. που 
θα ληφθούν στον απόηχο του συνε
δρίου, με Ζητούμενο αν θα απογειώ
σουν την κυβέρνηση ή θα τη βάλουν 
εκ νέου στη δίνη των ομφαλοσκοπη- 
σεων και της εσωστρέφειας.


